



淄川公安

迎评议 保平安 创满意

一桶乳胶漆、60斤鸡蛋……在他们眼里，案值并不小 般阳路派出所速破案 快挽损 创满意

记者 张亚军
通讯员 李增强 王新明 报道

晨报讯 群众利益无小事，一些侵财类盗、抢、骗案件虽然案值不大，但涉及群众切身利益。小案不小办，般阳路派出所围绕“破小案、除隐患、保民安”的思路，把更多警力、资源、注意力放到关乎群众切身利益的民生小案侦破上，既破大案、也破小案，全力保护人民群众生命财产安全，实实在在提升群众满意度和安全感。

自部署开展“小案侦防”工

作以来，般阳路派出所成立了2名民警、3名协勤组成的“小案侦防工作组”，坚持“快处警、快破案、快挽损”机制，将手机、自行车、电动车被盗等涉案值小、发案率高的“小案”作为主攻方向，专门开展侵财类案件侦破。对侵财类警情，出警民警第一时间将案发现场定位发送给“小案侦防工作组”和分局打侵财专业队，分管民警第一时间开展案件研判、视频追踪，快速确定嫌疑人身份并实施抓捕。对夜间治安巡逻进行周密部署，在重点路

段，重点时段及易发案区开展常态化、不间断巡逻工作。

来自泰安的农民工张某某报案称，他自己买回来准备施工的一桶乳胶漆被盗了，张某某刷墙的收入都抵不上这一桶漆钱，且还影响了工程进度，非常着急。般阳路派出所第一时间成立专案组，迅速开展工作，及时将违法嫌疑人李某某抓获，并将尚未开封的乳胶漆追回，为张某某挽回了损失，也没有影响工程的进度。

文昌湖附近居民谷某以贩

卖鸡蛋为生，前几天，谷某到吉祥路早市销售鸡蛋的时候，放在三轮车上的60斤鸡蛋被盗。谷某报警后，派出所民警立即展开了侦查，三天后将盗窃嫌疑人乔某、翟某抓获，但是因为鸡蛋已经被二人腌制，二人积极赔偿了谷某的损失。

般阳路派出所秉承“小案快侦快破、赃物快追快返”的理念，积极回应人民群众新期盼，今年以来，派出所共受理各类侵财案件30起，侦破22起，破案率上升到73.3%。

因路制宜 推进小修工程

记者 张亚军
通讯员 刘畅 张双 报道

晨报讯 近日，S509青周线东段机械轰鸣，一派热火朝天的景象。这是淄川公路事业服务中心正组织施工队伍，对该路段坑槽进行挖补处理，提升行车舒适度，保障道路安全畅通。

该路段沿线石料厂较多，重载车辆占比大，路面病害发展快，尤其是近期雨后路面坑槽、沉陷发展迅速，为保障道路行车安全，中心结合该路段特点，及时对该路段坑槽进行挖补处理，提升路况质量。

2020年第一批小修工程已于4月底全面开工，中心根据所管养路段特点，结合前期计划，因路制宜进行路面病害处理，同时加强施工监管，全力推进第一批小修工程顺利实施。截至目前，已完成S235高淄线灌缝11534m，S509青周线灌缝29769m、挖补933m²，S510泉王线灌缝13383m。

下一步中心将继续加大工程管理，严抓每个项目的工艺与工序控制要点，进行定期检查与不定期抽查，对在检查中出现的问题及时下发问题整改通知单，要求施工单位立即整改，保证小修工程按时、保质、保量完成。

一根生锈铁管也要追回来

小案不小办 淄河派出所破案追损惠民生

文/图 记者 张亚军
通讯员 李增强 王新明

晨报讯 5月15日，在淄川公安分局淄河派出所，民警把近期破获的几起案件追回的被盗物品退还给群众。

现场，受害人韦女士的女儿在发还清单上签完字后，拿到了失而复得的手机，不停地向民警表达感激之情：“感谢警察叔叔，我妈这下可放心了，这块手机不仅和我妈的银行卡绑定，还是妹妹的学习工具。”

前几天，正值当地大集，韦女士在赶集购物时发现放在电动自行车里的钱包和手机被偷了。她认为赶集的人这么多，手

机肯定找不回来了，又急又气。让韦女士想不到的是，她从派出所报案回来刚到家，就接到民警的电话，说手机找到了。

“一根生了锈的铁管虽不值钱，但是派出所的民警还是给我找回来了。我自己都认为这么小的事，派出所民警同志们却当成了一件大事来办。”领取铁管的顾大姐在现场感慨道。

这几起涉及群众切身利益的侵财案件，案发地点多是在监控死角，或是偏僻角落，虽然为破案侦查带来了难度，但是本着群众利益无小事的原则，淄河派出所民警尽最大努力为群众及时挽回了损失。



韦女士的女儿拿到了失而复得的手机。

淄川中学 学习手语 让爱发声

为推广普及助残知识，提高志愿者的服务技能，加强对听力言语障碍人士的关心关爱，5月14日上午，淄川中学组织师生观看淄博文明网“手语传情 让爱发声”助残技能培训网络直播活动，图为老师正在认真观看学习手语。

手语是优美的无声语言，是听力言语障碍人士表达心声、传递信息、平等参与社会的重要工具。在培训过程中，老师和同学们紧盯电脑屏幕，一丝不苟地认真学习，生怕错过一个细节。曾经学过手语的国家二级心理咨询师曹春华老师还当起了线下教练。

淄川中学团委负责人表示，手语传情，不仅是让大家了解手语知识，更重要的是通过真正的体验和实践让大家了解到残疾人生活的不易，从而给予他们更多的关爱。

记者 张亚军 通讯员 邢延宁 摄影报道



警城联动 整治占道经营

通讯员 吕忠清 报道

晨报讯 5月11日晚，“警城联动”执法人员对松龄西路两侧占用人行道外摆餐饮摊点、油烟污染进行专项整治，共清理占道经营外摆餐饮摊点10余处，约谈油烟污染经营者3人。

随着天气转暖，夜间市场逐渐活跃，占道经营、露天餐饮摊点增多，群众反映噪音扰民、影响交通、油烟污染、安全隐患等问题增多，淄川区通过“警城联动”治理模式，加大巡查执法力度，及时发现，及时处理。通过公安、综合行政执法联合治理模式，实行执法优势互补，对扰乱社会治安、城市管理违法违规等行为进行有效治理，实现了社会治安和城市管理“双赢”，有效提升了群众的安全感和满意度。

下一步，淄川区综合行政执法部门将与区公安部门坚持定时巡查与错时管理相结合的原则，不断拓展联合查处各类违法违规行为的范围，提高执法效率和处置效率，给市民营造安全、文明、优美的城市环境。

贵州茅台全国酱香顾问团会议在新星召开

记者 张亚军
通讯员 吕允城 报道

晨报讯 正值统筹疫情防控和复工复产的关键时期，5月20日，贵州茅台酱香酒全国顾问团主席团会议在新星集团召开，重点研究开展消费惠民活动。贵州茅台集团副总经理杨建军，

茅台酱香销售公司总经理张旭，顾问团团团长魏心东，以及来自北京、河北、河南、山西等地的茅台大商代表参加会议。

茅台酱香酒全国营销顾问团成立于2016年12月，由每年销售业绩排名前列的经销商组成，每季度召开一次顾问团会

议，研究解决市场问题，新星集团党委书记、董事局主席魏心东已连续三次当选顾问团团团长。

与会人员实地考察了新星集团的重大项目和市场建设情况，就新形势下的市场营销作了交流研讨，制定了“消费惠民扩内需”方案。魏心东表示，顾问

团将通过消费惠民方案的实施，让茅台酱香文化与地方传统文化相融合，让茅台酱香美酒与消费者的日常生活更贴近，让千千万万的“茅台酱粉”得到更多的实惠。